
 

 

 

       

Αθήνα, 7 Φεβρουαρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Ένα χρόνο μετά συνεχίζονται οι σημαντικές ελλείψεις και τα προβλήματα στο Κέντρο 
Υγείας Βελεστίνου 

Το Κέντρο Υγείας (ΚΥ) Βελεστίνου εξυπηρετεί περίπου 30.000 κατοίκους καθώς εντός της περιοχής ευθύνης 

του, που είναι εκτός από το Δήμο Ρήγα Φεραίου και όλες οι γύρω περιοχές (Κανάλια, Κερασιά, Ριζόμυλος, 

Στεφανοβίκειο, Κεραμίδι, Αγ. Γεώργιος Φερών, Αερινό κ.α.) που έχουν σημαντικό πληθυσμό. 

Το Φεβρουάριο του 2022, είχα προχωρήσει σε Ερώτηση για την ενίσχυση του Κέντρου Υγείας Βελεστίνου, με 

μόνιμο ιατρικό, νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό, σύμφωνα με τις ανάγκες της δομής. Σήμερα, ένα 

χρόνο μετά, οι ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναμικό, υλικοτεχνικό εξοπλισμό και υποδομή παραμένουν 

παγιωμένες. 

Πάγιο πλέον είναι το σημαντικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει το ΚΥ με τις ελλείψεις σε οδηγούς και πλήρωμα 

ασθενοφόρου. Οι κενές θέσεις έχουν ως αποτέλεσμα να μην καλύπτονται αποτελεσματικά οι απαιτούμενες 

βάρδιες και σε συνδυασμό με τις αποστάσεις, τη δύσκολη προσβασιμότητα πολλών γύρω περιοχών το έργο 

των εργαζομένων γίνεται εξαιρετικά δύσκολο.  

Σύμφωνα με όσα καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι στη δομή, σε σχεδόν καθημερινή βάση βάρδιες του 

ασθενοφόρου μένουν ακάλυπτες, με αποτέλεσμα να επιστρατεύονται διασώστες από τον κεντρικό τομέα του 

ΕΚΑΒ στον Βόλο, με ότι αυτό συνεπάγεται για την αποτελεσματικότητα της λειτουργίας της δομής και τις 

καθυστερήσεις στην εξυπηρέτηση των ασθενών. 

Σύμφωνα με το προσωπικό που απασχολείται στο Κέντρο Υγείας, χρειάζονται ακόμη δύο τουλάχιστον οδηγοί, 

προκειμένου να καλύπτονται αποτελεσματικά και χωρίς προβλήματα οι βάρδιες του ασθενοφόρου.  

Κακή είναι και η κτιριακή υποδομή του ΚΥ Βελεστίνου. Το εσωτερικό του κτιρίου παρουσιάζει πολλές φθορές, 

καθώς εργασίες αποκατάστασης και συντήρησης έχουν να γίνουν πάνω από 20 χρόνια. Τους χειμερινούς 

μήνες η κατάσταση είναι πιο δύσκολη για προσωπικό και ασθενείς, καθώς κρύο εισβάλει στο κτίριο εξαιτίας 

της φθοράς και παλαιότητας των κουφωμάτων. 

Το ΚΥ Βελεστίνου είναι η μόνη πρωτοβάθμιας δημόσια υγειονομική δομή της γύρω περιοχής, η οποία 

καλύπτει υγειονομικά σημαντικό πληθυσμό. Οι ελλείψεις σε προσωπικό, εξοπλισμό, αλλά και η κακή 

κατάσταση των υποδομών του ΚΥ, δυσχεραίνουν σημαντικά το έργο της υγειονομικής φροντίδας των πολιτών 

και καλούν σε άμεσες και αποτελεσματικές παρεμβάσεις. 
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Επειδή, το ΚΥ Βελεστίνου ως πρωτοβάθμια δομή υγείας εξυπηρετεί περίπου 30.000 κατοίκους της ευρύτερης 

περιοχής. 

Επειδή, το ΚΥ αντιμετωπίζει διαχρονικά πλέον σημαντικές ελλείψεις σε προσωπικό και απαραίτητο ιατρο-

τεχνολογικό εξοπλισμό. 

Επειδή, παρά τις επαναλαμβανόμενες κρούσεις σε Υπουργείο και 5η Υγειονομική Περιφέρεια (ΥΠΕ), οι 

ελλείψεις σε οδηγούς και πλήρωμα ασθενοφόρου παραμένουν στο ΚΥ, με αποτέλεσμα βάρδιες να μένουν 

καθημερινά ακάλυπτες. 

Επειδή, οι ελλείψεις σε προσωπικό, εξοπλισμό, αλλά και η κακή κατάσταση των υποδομών του ΚΥ, 

δυσχεραίνουν σημαντικά το έργο της υγειονομικής φροντίδας των πολιτών της γύρω περιοχής. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο, ένα χρόνο μετά την προηγούμενη Ερώτηση και παρά τις επαναλαμβανόμενες 

κρούσεις στην 5η ΥΠΕ για τις σημαντικές ελλείψεις και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το ΚΥ 

Βελεστίνου, δεν έχει γίνει καμία ενέργεια ενίσχυσης της δομής; 

2. Για ποιο λόγο, συνεχίζουν οι σημαντικές ελλείψεις της δομής σε οδηγούς και πλήρωμα 

ασθενοφόρου, που έχουν ως αποτέλεσμα να μην καλύπτονται αποτελεσματικά οι απαιτούμενες 

βάρδιες και σε συνδυασμό με τις αποστάσεις, τη δύσκολη προσβασιμότητα πολλών γύρω 

περιοχών το έργο των εργαζομένων να γίνεται εξαιρετικά δύσκολο; 

3. Προτίθεται να παρέμβει άμεσα ώστε να καλυφθούν με μόνιμο προσωπικό όλες οι κενές θέσεις 

του ΚΥ σύμφωνα με το οργανόγραμμα και τις ανάγκες του; 

4. Προτίθεται να παρέμβει, ώστε να δρομολογηθούν άμεσα οι εργασίες για την κτιριακή 

αποκατάσταση του ΚΥ Βελεστίνου; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




